

# 岛城未来绿色低碳发展备下十足底“气”

能源集团与中石化青岛液化天然气公司签约增资 建立多气源保供格局提高自主储气能力

**本报8月11日讯** 11日上午,青岛能源集团与中国石化青岛液化天然气公司增资签约仪式在府新大厦举行,这是能源集团与中石化青岛液化天然气公司携手提升全市燃气保障能力、服务地区绿色低碳发展的一项重大举措,也是继胶州湾海底天然气管线项目后,中石化天然气与青岛市深化合作的又一个示范项目。

作为本次的增资方,青岛能源集团党委书记、董事长徐冰表示,将以此为契机,始终坚定匹配城市战略,

加快构建燃气“采、储、输、销”全产业链条,实现城市保障、产业发展、安全运营“三位一体”可持续发展;始终坚持务实真诚合作,共同开启央地国有能源企业战略合作新征程;始终秉持开放创新理念,进一步提升企业的经济价值、功能价值和品牌价值,打造具有强大战略支撑力、民生保障力和社会影响力的现代化能源企业。

根据增资协议,青岛能源集团将取得董家口LNG接收站220万吨LNG接卸能力和1.47亿立方米储气能力,自主

采购能力将达到约30.8亿立方米,为我市未来10-20年绿色低碳发展积蓄了十足“底气”。同时,此次增资将助力董家口LNG接收站项目、青岛全域“煤改气”项目、大型燃机发电项目实现协同一体发展,为城市构建起“清洁、低碳、安全、高效”的能源保障体系。

青岛液化天然气公司作为中国石化与青岛市经济领域合作的重要载体之一,经双方反复研究、多轮商谈,以资本运作方式,实现青岛能源集团投资人股青岛液化天然气公司,共同经营发展,

集约高效地提升青岛市液化天然气接转存储和调配保供能力。此次合资合作是双方在液化天然气开发利用、能源结构转型、城市天然气保供等方面深度融合,增资协议的签署,标志着中国石化与青岛市在液化天然气领域的合资合作正式开启,将为建设美丽青岛、实现碳中和目标作出积极贡献。青岛能源集团将以参股为契机,全面提高自主储气能力,积极构建多气源保供格局,更好地服务全市经济社会发展。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

入选2024年国家综合货运枢纽补链强链支持城市

## 我市有望获中央补助资金

**本报8月11日讯** 近日,在交通运输部、财政部组织的2024年国家综合货运枢纽补链强链支持城市评选中,青岛市成功入选,有机会获得中央财政最高10亿元补助资金。

申报国家综合货运枢纽补链强链,是助力青岛国际航运中心建设,畅通国际物流大通道,奋力打造国内国际双循环重要节点的务实举措。国家综合货

运枢纽是国家综合立体交通网的关键节点,是多种运输方式一体化衔接的载体,在优化运输结构、提升综合交通运输网络效率、构建现代综合交通运输体系中具有重要作用。本次国家综合货运枢纽补链强链工作旨在优化货物运输结构,实现多种运输方式深度融合,合力打造互联互通、便捷顺畅、经济高效、绿色集约、智能先进、保障有力的

综合货运枢纽体系,对于促进经济循环和高质量发展具有重要的支撑作用。

青岛作为沿黄流域重要的出海口、国际性综合交通枢纽城市,通过便捷的海陆空铁综合运输通道,可实现东接日韩亚太、西联中亚欧洲,肩负着引领构建沿黄陆海大通道,推动亚欧大陆物流新通道通畅扩容的使命任务。以此次入选国家综合货运枢纽补链强链城市

为契机,青岛将继续用好自贸试验区、上合示范区等多种开放平台,在基础设施及装备硬联通、规则标准及服务软联通、健全一体化运营机制三方面重点突破,进一步提升海港、陆港、空港的辐射能级和开放水平,为有效降低全社会物流成本、提高经济运行效率提供有力支撑。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 单日旅客吞吐量 胶东机场创纪录

转场三年交出亮眼成绩单



繁忙的胶东国际机场。

**本报8月11日讯** 8月12日是青岛胶东国际机场转场三周年纪念。9日,机场单日旅客吞吐量达9.8万人次,创下了新纪录。记者从青岛机场获悉,转场以来航班起降、旅客吞吐量和货邮吞吐量等数据屡创新高,背后折射出了胶东机场枢纽能级的提升进位。

在转场之后的第一个自然年(2022年),青岛机场共完成旅客吞吐量972万人次、货邮吞吐量22万吨。2023年,青岛机场进入首个常规运营年,全年完成旅客吞吐量达2142万人次,完成货邮吞吐量26.08万吨,超过2019年全年货量,创青岛机场历年货运量最高纪录。

今年以来,青岛机场持续保持着高质量发展态势,在经济社会发展中的“新动力源”作用更加凸显。1—7月共完成航班起降11.27万架次、旅客吞吐量1506万人次、货邮吞吐量16.04万吨,同比增长18%、28%和16%,单日航班最高起降突破668架次、旅客吞吐量最高跃升至9.8万人次。

截至2023年末,青岛机场国内外客运航线243条,较2021年增加11条。3小时航程可通达全国90%的省会城市、大中城市,港澳以及日韩地区。现阶段,青岛机场来往日韩航班达到日均50架次,日间平均每半小时就有一个航班飞往日韩,青岛至首尔航班量位居全国第一。凭借齐全的口岸功能、便捷的航线网络和高效的通关环境,

青岛机场加速迈进北方航空物流转运中心。2023年,青岛成功入选空港型国家物流枢纽。

2023年,青岛机场始发航班离港正常率93.38%,位列华东地区第一位。民航局重点关注的航班靠桥率98%,位列全国千万级机场第一位。口岸核心能力位列全国航空口岸第一位。数据管理能力获得中国电子信息行业联合会颁发的“数据管理能力成熟度评估稳健级”认证,成为国内首家获得此标准认证的机场。

2023年,青岛机场平行跑道独立离场模式获得民航局批复,青岛机场双跑道运行模式由“一起一降”优化至“两起一降”,进入双跑道同时起飞的新时代。实行独立平行离场的全新运行模式,在提升空管效率和机场运行效能的同时,为高峰时刻航班容量和航空业务体量的增长提供了支撑。

青岛机场集团充分利用胶东机场的客流渠道,创新探索“航空+旅游”发展模式,搭建本地旅游资源展示平台,为旅客提供旅游咨询、旅游接待、旅游产品、机场地面服务产品等“一站式”保障,吸引更多游客来青岛观光旅游。同时加快商业、酒店、贵宾等业态恢复,不断深化民航与文旅产业融合发展,推出“航空+旅游”“酒店+贵宾”等特色产品,做大航旅融合“流量”,擦亮青岛城市文旅名片。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

### 开栏的话

文明、有序的交通运输市场秩序,事关每一个人的日常出行。青岛市交通运输综合行政执法支队的广大执法人员,披星戴月、栉风沐雨,不论严寒酷暑,始终奋战在维护交通运输市场秩序的执法一线。今日起,本报开设《智法情通》专栏,聚焦一线执法人员故事,展示一线执法人员风采。

## 锤炼忠诚 干净担当 打造港政执法标兵



王培法2022年通过公开遴选,从西海岸新区应急局进入市交通运输综合行政执法支队,2023年6月至今任三中队中队长。该中队承担全市水运工程执法监督和市区9家港口经营企业的行政执法工作。面对涉及交通运输、应急管理、住建工程等多个领域的监管工作,多学科交叉、多部门重叠的法律法规、标准规范,对基层一线执法人员提出了更高要求。面对高级别的监管对象、复杂多样的施工现场,王培法没有畏难退缩,而是立足自身工作岗位,边学边干、敢打敢拼,矢志港政执法实践。

在注重理论业务学习同时,积极参与重要时段和节假日假期执法保障工作,确保港政执法服务保障与监管不断档。国庆假期、五一假期等全部在岗在位,积极参与旅游旺季市场秩序整治,严格服从支队、大队决策部署安排。践行说理式执法,坚持执法与普法相结合,及时向港口经营企业宣贯有关法律法规和上级文件精神。经过研讨摸索,已梳理水运工程质量监督常用法律法规规章12余部,涉及相关标准规范23个,水运工程执法效能提升显著。自正式承接水运工

程质量安全监督执法职能以来,先后对21个在建水运工程项目开展执法监督75次,发现问题隐患121项,下达《责令整改通知书》24份,均要求参建单位组织完成整改。

王培法坚持安全第一、预防为主,认真落实相关要求,加强安管人员安全生产知识和能力考核情况检查,不断强化工程施工安全监管,依法依规实施行政处罚,提升工程施工安全管理水平。为配合上级部门关于提升青岛市海上旅游品质,推动青岛市旅游业高质量发展,确保前海一线重点水运工程在五一假期前投入运营,为青岛市旅游业增效创收。

王培法带领队员积极推进水运工程智慧执法,利用无人机辅助执法。今年以来,对青岛港董家口港区北三突堤粮食筒仓三期及配套流程工程、潍柴(青岛)海洋装备制造中心水工项目、青岛港董家口港区港投万邦矿石码头工程(陆域堆场区)开展执法检查。对项目施工现场进行巡视检查,重点检查施工现场安全防护、扬尘整治等落实情况,发现问题6项,下达责令整改通知书2份,要求参建单位立即组织整改。同时要求参建单位严格落实安全生产主体责任,做好消防安全、隐患排查、扬尘治理、防汛准备等相关工作,确保施工质量安全。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)